



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ



№ 23 (1129)

16 июня 2023 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

svetvest@yandex.ru

ДАТЫ
КАЛЕНДАРЯ

16 ИЮНЯ

■ День рождения
«Артека»

18 ИЮНЯ

■ День медицинского
работника

Россия - это мы!



Ярко, раздольно и самобытно отметили светловцы главный праздник нашей страны – День России! 12 июня наши граждане прославляли свою великую Родину – многонациональную, могучую и щедрую, богатую на традиции и обычаи.

» стр. 4

ЗНАЙ НАШИХ!

Первые 100 баллов по ЕГЭ получила выпускница школы №3 Вероника Маняхина

По итогам первых государственных экзаменов в регионе Вероника получила наивысший балл по литературе. Интерес к предмету у девушки развился с младших классов. Читательский опыт, первые успехи на олимпиадах, постоянное желание углублять знания – всё это было началом успеха. Труд, целеустремлённость ученицы привели к прекрасным результатам!

Помимо литературы Вероника отдаёт предпочтение иностранному языку. Девушка проявила себя во многих олимпиадах и конкурсах. Прошлым летом она участвовала в конкурсе по английскому языку «Универсум» от Самарского университета. По результатам конкурса была приглашена в «Артек» и получила 10 дополнительных баллов к результатам ЕГЭ. А ещё Вероника увлекается актерским мастерством и посещает литературную гостиную при Доме детского творчества.

Мы искренне поздравляем Веронику и желаем ей новых побед!

Особые слова благодарности - родителям девушки и её



преподавателю по русскому языку и литературе Ани Поправкиной. Являясь молодым педагогом, она проявила особую ответственность в подготовке своих учеников к экзаменам. Все участники ЕГЭ по литературе показали достойный результат!

Наш корреспондент

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ – 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД – 4-30-87, 02; ЕДДС – 4-32-00, 112.

ЮНЫЕ АРТИСТЫ

В ЧЬИХ РУКАХ ОЖИВАЮТ КУКЛЫ



стр. 5



СРЕДА ОБИТАНИЯ

МОЛОДЁЖЬ НА СУББОТНИКЕ У ПРУДА



стр. 8



21 День памяти и скорби
ИЮНЯ 21:00

Уважаемые светловцы
и гости посёлка!

Приглашаем на митинг-концерт,
посвящённый Дню памяти и скорби,
который состоится в
сквере «У фонтана».

Почтим память наших земляков-героев,
отдавших жизнь за честь и независимость
нашего Отечества.

1418 дней и
ночей длилась
Великая Отечественная
Война. За это
время было разрушено
17110 городов и
поселков, сожжено
более 70 000 сел и де-
ревень, взорвано и
уничтожено 32 000
предприятий. За годы
войны наша страна
потеряла 27 миллио-
нов человек, 4 мил-
лиона из них дети. 13
миллионов детей
остались сиротами.

12+

Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 17.06		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18.06	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
t°	+17	+25	+14	+22
Давление	736 мм	737 мм	738 мм	740 мм
Ветер	3-8 м/с	5-12 м/с	3-7 м/с	4-10 м/с



Магнитное поле:

17.06 – слабая геомагнитная буря;
18.06 – умеренная магнитная буря.

Роман Бусаргин напомнил чиновникам о личной ответственности за реализацию программы переселения



В регионе продолжается программа расселения аварийного жилья, которую инициировал президент РФ Владимир Путин.

До конца 2023 года планируется переселить 7500 человек из 202 домов. Финансирование этого этапа составляет 8,2 млрд рублей. Новое жилье уже получили 634 человека, полностью расселено пять домов. Сейчас идет строительство 19 новых до-

мов для переселенцев в Саратове, Энгельсе, Балакове, Вольске, Марксе, Ершове, Советском и Ровенском районах.

Губернатор напомнил чиновникам о личной ответственности за реализацию программы переселения.

– Саратовская область в числе всего лишь девяти регионов, которые получили деньги на новый этап. Программа должна быть завершена до 31 декабря. Это единая задача для всех муниципалитетов, – подчеркнул Роман Бусаргин.

САРАТОВСКИМ ПЕДАГОГАМ ВЫДЕЛИЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО 18 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ЗА КЛАССНОЕ РУКОВОДСТВО

Комиссия Федерального Собрания РФ по перераспределению бюджетных средств одобрила предложение о выделении в этом году Саратовской области дополнительных средств в объеме 18 млн 63,8 тыс. рублей. Деньги пойдут на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций.

РАБОТОДАТЕЛЯМ ТРЕБУЮТСЯ АНАЛИТИКИ, СТАРШИЕ ИНЖЕНЕРЫ И ШЛИФОВЩИКИ

С начала года при содействии службы занятости населения региона трудоустроены более 11 тыс. человек. С вакансиями работодателей, сотрудничающих с региональным центром занятости населения, можно познакомиться на портале «Работа России» trudvsem.ru. Здесь представлен широкий спектр профессий: от делопроизводителя и конструктора до агронома и слесаря по эксплуатации и ремонту газопроводов и газового оборудования.

База вакансий ежедневно обновляется. Подобрать для себя варианты трудоустройства могут специалисты узкого профиля: аналитик систем управления и организации (зарплата до 70 тыс. руб.), старший инженер по радионавигации, радиолокации и связи (зарплата от 68 тыс. руб.), шлифовщик (зарплата до 105 тыс. руб.), водитель зерновоза (зарплата от 60 тыс. руб.), дробильщик извести (зарплата до 60 тыс. руб.).

Напомним, встретиться с работодателями и найти подходящую работу жители области смогут 23 июня. В этот день одновременно на 42 площадках региона пройдет федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей». Основные площадки будут работать в Саратове, Энгельсе и Балакове, также мероприятие пройдет во всех территориальных центрах занятости области.

ДОНЕЦКИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР ВПЕРВЫЕ УЧАСТВУЕТ В ФЕСТИВАЛЕ «ТЕАТРАЛЬНОЕ ПРИХОПЕРЬЕ»

С 9 по 17 сентября в Балашове пройдет VII Всероссийский фестиваль «Театральное Прихопериье», на котором будет показано 15 спектаклей. В этом году фестиваль представляет гостевую и конкурсную программы. Конкурсная программа включает 10 спектаклей провинциальных театров. Спектакли оценят авторитетные московские театральные критики. В фестивале примут участие Самарский молодежный драматический театр «Мастерская», Белгородский государственный академический драматический театр имени М.С. Щепкина, Донецкий республиканский академический молодежный театр, Пензенский театр юного зрителя, Лобненский драматический театр «Камерная сцена», Курганский государственный театр драмы, Мичуринский драматический театр, а также Балашовский и Вольский драматические театры, Балаковский ТЮЗ имени Е.А. Лебедева.

Ремонт дорог в сельских поселениях планируется завершить к 1 сентября

На сегодняшний день полностью выполнены работы в 49 муниципальных образованиях на участках общей протяженностью 58,4 километра.

В частности, работы завершены на дорогах Львовского, Старобурасского, Родничковского, Демьянского и других муниципальных образований.

Ремонт дорог в границах сельских поселений планируется завершить до 1 сентября 2023 года. Такое поручение дал губернатор Роман Бусаргин.

В 2023 году в сельских поселениях за счет субсидий областного дорожного фонда из расчета 3000 рублей на одного жителя проведут работы на 843 объектах. Программа субсидирования была инициирована председателем Госдумы Вячеславом Володиным, который пред-



ложил направлять 10% областного дорожного фонда на внутрипоселковые дороги.

В общей сложности ремонтные работы проведут на 330,6 километра дорог общей площадью 1 млн 412 тыс. квадратных метров.

Ко Дню памяти и скорби пройдет Всероссийская акция «Свеча памяти»

22 июня в России отмечается памятная дата – День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны.

На территории всей страны приспущаются государственные флаги, а в учреждениях культуры, на телевидении и радио отменяются развлекательные мероприятия и передачи. Всероссийская акция «Свеча памяти» проводится в онлайн-формате, что позволит большому количеству наших граждан присоединиться к общенациональному Дню памяти и скорби путем зажжения виртуальных свечей на сайте деньпамяти.рф в знак памяти о погибших. Итогом акции станет оказание адресной медицинской помощи ветеранам Великой Отечественной войны.



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРИЗНАНА БЛАГОПОЛУЧНОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ ПО ЯЩУРУ

Такое решение принял центральный аппарат Россельхознадзора.

Ранее из-за отсутствия такого статуса действовали ограничения на перемещение продукции животноводства за пределы Саратовской области. Это создавало неудобства для наших сельхозпроизводителей. Губернатор Роман Бусаргин поставил задачу перед министерством сельского хозяйства и управлением ветеринарии увеличить темпы вакцинации сельскохозяйственных животных. С управлением Россельхознадзора была проведена совместная работа в этом направлении.

Для этого в Саратовской области вакцинировали восприимчивое поголовье крупного и мелкого рогатого скота, а также верблюдов. За пять месяцев 2023 года сделаны 337,4 тысячи вакцинаций КРС и 337,6 тысячи – мелкого рогатого скота. По результатам федерального мониторинга достигнуто 95% напряженности иммунитета у крупного рогатого скота и 68% – у мелкого. Теперь часть ограничений снята. Следующим этапом для региона станет получение признания международным эпизоотическим бюро.



Почти 25 тысяч жителей области ежегодно получают услуги с помощью мобильных бригад

Благодаря национальному проекту президента России Владимира Путина «Демография» в комплексных центрах социального обслуживания населения Саратовской области осуществляется доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для проведения профилактических осмотров.

Например, доставка получателей услуг Пугачевского центра социального обслуживания населения в медицинскую организацию осуществляется в соответствии с графиком, согласованным с Пугачевской районной больницей.

В этот раз диспансеризацию прошли пенсионеры, проживающие в поселке Пугачевском.

– Услуга «Мобильные бригады» очень востребована жителями. Далеко не каждый пенсионер может самостоятельно



доехать в районную больницу, чтобы сдать анализы и провести профилактический осмотр. Мобильные бригады стали хорошей поддержкой получателям услуг района и отдаленных поселков, – рассказали сотрудники КЦСОН Пугачевского района.

Подобная практика действует и в других районах области. Чтобы воспользоваться этой услугой, необходимо обратиться в районный комплексный центр социального обслуживания.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Роман Грибов встретился с жителями Светлого



Депутат Саратовской областной Думы Роман Грибов на встречах с жителями Светлого обсудил вопросы транспортного обеспечения, ремонта медико-санитарной части посёлка, благоустройства дворовых территорий, а также работы управляющей компании.

Претензии к работе УК прозвучали и от жителей дома №8

по ул.Гагарина, и дома №15 по ул.Коваленко, где прошли встречи. Общим также стал вопрос движения нового автобусного маршрута №191 и конечной остановки автобуса, ставшей неудобной для большинства жителей поселка. В общении с депутатом светловцы выразили и пожелания по обустройству детских игровых площадок, как на дворовых территориях, так и на территории парка по ул.Гагарина.

«Представители управляющей компании должны своевременно выполнять свои обязательства и не дистанцироваться от людей», — прокомментировал депутат обращения жителей посёлка. Также

Роман Грибов рассказал светловцам о том, как решается проблема с новым автобусом при участии министерства транспорта Саратовской области.

Затем вместе с представителями Общественного совета городского округа депутат облдумы посетил медико-санитарную часть посёлка. Здесь Роман Грибов ознакомился с ремонтом рентгенкабинета, а с главным врачом МСЧ обсудил начавшийся капитальный ремонт кровли и предстоящий глобальный ремонт третьего этажа здания. «В этом вопросе руководствуемся качеством, а не скоростью», — подчеркнул парламентарий, напомнив, что вопрос ремонта светловской МСЧ находится на контроле губернатора Романа Бусаргина, поддержавшего решение выделить медучреждению средства на проведение ремонтных работ.

Затем вместе с депутатами Муниципального собрания за круглым столом Роман Грибов обсудил поступившие от светловцев в ходе встречи вопросы и совместную работу на благо военного городка.

Александра Тупыленко,
фото Галины Белоусовой

Из зала заседаний

Народные избранники приняли ряд важных решений



Состоялось внеочередное заседание Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый.

На повестке дня рассматривались следующие вопросы: об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества городского округа на 2023 год; о списании объектов недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности городского округа. Обсуждения касались двух зданий: бывшего овощного магазина по улице Гагарина, здания бывшего магазина «Уют» возле Дома культуры, в котором предполагается сделать детскую библиотеку.

Глава городского округа Оксана Шандыбина вынесла

предложение о возможности изыскания денежных средств для ремонта здания будущей библиотеки путем продажи здания бывшего овощного магазина.

Также были рассмотрены предложения юных светловцев, касающиеся организации их досуга. Так, место для танцев планируется обустроить во дворе отремонтированного Дома культуры, а на месте бывшей танцплощадки, территория которой принадлежит министерству обороны, планируется создать мемориал «Вечный огонь». Таким образом парк «Патриот», аллея «Героев» и «Вечный огонь» станут единым комплексом.

Ирина Борзова

Новости области

Медицинским центрам – быть!

Строительство больниц должно быть скоро завершено

Накануне Дня медреса председатель Госдумы Вячеслав Володин вновь посетил свой избирательный округ – Саратовскую область. По его инициативе ведется строительство крупнейших медицинских центров, которые по праву признаны флагами здравоохранения.

Определят на ранних стадиях

Вячеслав Володин посетил медицинский центр кластерной онкологии, созданный на базе Саратовского Государственного медицинского университета.

В исследовательском центре завершена установка аппарата ПЭТ КТ – высокотехнологичного диагностического метода ядерной медицины. Работа на нем ведется на клеточном уровне. Медики не контактируют с радиоактивным веществом.

Уникальность этого метода позволяет видеть не только анатомические изменения, но и изменения на уровне метаболизма, то есть образования до 1 мм подвластны данному оборудованию для диагностики, – сообщают в медицинском центре.

С помощью современной диагностики можно будет выявлять онкозаболевания на ранних стадиях. Сейчас проходить



подобные исследования пациенты вынуждены в других регионах.

– 60 тысяч человек стоит на учете в онкодиспансере, – привел данные Вячеслав Володин. – До недавних пор у нас не было той медицинской базы, которая необходима. С вводом в эксплуатацию оборудования люди смогут получить помощь, которую раньше получали за пределами нашего региона. Поэтому исследовательский центр вместе с областной больницей, которая будет сдана до конца года, должны решить эти задачи.

Медицинский центр включает в себя: 12 отделений, 4 передовые лаборатории, 2 профильные кафедры, 193 он-

кологические койки. В год планируется проводить около 6 тысяч исследований. Исследования для пациентов бесплатные, входит в систему ОМС. Нужно только направление от врача. Пройти обследование на новом оборудовании жители региона смогут уже с 28 июня.

Необходимость в новом онкологическом центре в регионе назрела давно. Вячеслав Володин обсуждал этот вопрос с министром здравоохранения РФ еще в 2018 г. Масштабное строительство началось двумя годами позже и завершится в этом году. Средства были выделены из федерального бюджета. Спикер лично контролировал все этапы строительства. Центр рас-

считан на 200 коек плюс поликлиника, рассчитанная на 300 посещений в смену. Здесь будут работать более 700 квалифицированных специалистов. Планируется установка новейшего оборудования, аналогов которому пока нет в нашем регионе. Онкоцентр сможет принимать и жителей других регионов. Здесь предусмотрена гостиница.

На личном контроле

Также Вячеслав Володин осмотрел ход строительства современной противотуберкулезной больницы в Саратове, которая рассчитана на 453 места и будет состоять из 8 корпусов. Она должна заработать весной 2024 года.

Нынешний противотуберкулезный диспансер находится в центре города, в здании дореволюционной постройки, тесные палаты располагаются в приспособленных помещениях.

На строительство медицинского учреждения были выделены средства из федерального бюджета.

Вячеслав Володин поставил задачи перед ответственными за реализацию проекта: в сентябре закончить строительные работы, в октябре завершить благоустройство территории, в ноябре начать

внутренние отделочные работы и установку оборудования, в апреле следующего года больница должна заработать.

Медицинское учреждение возводят в Елшанке недалеко от нового инфекционного центра. Лечение туберкулезом занимает от 5 месяцев до года. В противотуберкулезной больнице продумано даже лечение детей. Здесь же будет разбит парк.

Работать будет около тысячи специалистов. Им предоставят служебное жилье. 200 квартир переданы министерству здравоохранения, из них 70 будут предоставлены сотрудникам противотуберкулезного диспансера.

– На следующий год у нас будут достроены и заработают все областные специализированные больницы: онкологическая, противотуберкулезная, детская, инфекционная уже функционирует, – подчеркнул спикер. – Но остается проблема с кадрами: выпускники медицинских вузов не соблюдают условия договора и не возвращаются работать на свою малую родину. Такого быть не должно! Эти вопросы нужно контролировать.

Источник: «Комсомольская правда в Саратове»

Россия – это мы!

В самом большом по территории государстве проживает более 190 народов и народностей, всего около 150 миллионов человек! Мы живём в поистине уникальной и огромной стране, которой нет равных по её красоте и величию. И осознание этого наполняет наши сердца особой гордостью за любимую Россию.

Хоть в этот праздничный день погода решила не баловать летним солнышком, но в центре посёлка было по-настоящему тепло и уютно – от особой атмосферы, царящей на торжестве, искренних улыбок и эмоций собравшихся. Нашим жителям было некогда скучать: в сквере «У фонтана» их ждала обширная концертная программа «Любовь моя, судьба моя, Россия» и спортивные национальные игры, а на аллее Таманской проходили фестиваль «Территория дружбы», выставка творческих работ «Творим прекрасное» и интересные мастер-классы. Все желающие также могли отведать солдатской каши и угоститься горячим чаем, не обошлось и без традиционных шашлыков. Но обо всём по порядку.

Итак, вечер 12 июня начался с праздничной музыки, патриотичных песен и национальных танцев. Концертная программа с яркими номерами от артистов Дома культуры Светлого, а также приглашённых гостей из Саратова, Марковского и Базарно-Карабулакского районов порадовала разнообразием: свои выступления нашим жителям подарили вокальные ансамбли и сольные исполнители, танцевальные коллективы в невероятных по своей красоте национальных костюмах, мастерское владение казачьей шашкой продемонстрировали Дарья Миронова и Андрей Миронов –

гости из станичного казачьего общества Волжского войска.

В этот праздничный вечер глава городского округа ЗАТО Светлый Оксана Шандыбина сердечно поздравила всех собравшихся с Днём России:

– Россия – многонациональная, огромная страна с тысячелетней историей, своими богатыми культурными и духовными ценностями. Но самое главное её богатство – это люди. Люди с открытой душой, истинные патриоты своей родины, которые своим каждодневным трудом преумножают её достоинство. Многовековая история страны обеспечила нам суверенитет, который не раз приходилось отстаивать, но никто и никогда не поставит Россию на колени. Я благодарю вас за труд, за вклад в развитие нашей страны. Желаю всем здоровья, благополучия и мирного неба над головой!

Глава также приняла участие в церемонии награждения, вручив благодарности и памятные подарки участникам фестиваля и выставки творческих работ. Оксана Шандыбина ещё раз от души поблагодарила всех талантливых артистов, мастеров и приглашённых гостей за подаренный светловцам праздник!

А на центральной аллее городка буквально разбегались глаза от обилия оригинальных изделий, сувениров и работ, выполненных с душой и любовью. Феерией красок и творческих идей светловцев порадовали талантливые мастера из Светлого, Саратова и районов области. Также здесь уютно расположились столы, за которыми для всех желающих проводились мастер-классы различной направленности.

До позднего вечера взрослые и дети пели песни и танцевали, сопровождая аплодис-



ментами выступление каждого исполнителя, с огромным удовольствием принимали участие в мастер-классах и знакомились с изделиями, представленными на выставке, прогуливаясь по аллее целыми семьями. Праздник, продуманный до мелочей, богатый на эмоции и впечатления, несомненно, запомнился нашим жителям.

Галина Белоусова, фото автора и Кристины Шанаевой



ПРЕМЬЕРА

«И... ОЖИВАЮТ КУКЛЫ»

На базе Дворца творчества детей и молодёжи О.П. Табакова г. Саратова в конце мая прошёл региональный фестиваль школьных театров «Премьера», откуда светловцы привезли почётную и заслуженную награду: юные актеры школьного кукольного театра «Петрушка» Дома детского творчества под руководством педагога Евгении Чистюхиной одержали победу в номинации «Театральное творчество» (возрастная группа 7-13 лет), представив на суд жюри интерактивный кукольный спектакль «Дармидоша и мыльные пузыри» по мотивам пьесы Дмитрия Войдака.

Редакция газеты побывала на премьере увлекательного детского спектакля, которая состоялась в концертном зале Детской школы искусств, а после лично пообщалась с его участниками и педагогом.

В день премьеры зал был полон юных гостей, а за кулисами готовились к спектаклю не менее юные артисты - Таисия Евдокименко, Виктория Пязинг, Алевтина Старикова, Мария Сапронова, Егор Козлов и Владислав Куринов. Благодаря стараниям и артистизму дружной и талантливой труппы премьера прошла на «ура». Ребята ра-

зыграли поучительную и добрую историю о том, что надо верить в мечту, уверенно идти к своей цели, творить добро, быть отзывчивым - и мир тебе улыбнется, а друзья помогут!

Артисты эмоционально отыграли двадцатиминутный спектакль, а их кукольные персонажи, в которых ребята вдохнули жизнь своими руками на сцене, вызвали искренний отклик у зрителей: они радовались, переживали и грустили, смеялись и веселились вместе с героями представления.

После премьеры нам удалось побывать в закулисы, и педагог Евгения Чистюхина, а также её подопечные рассказали нам, с чего всё начиналось, как проходили репетиции и с какими трудностями и интересностями они столкнулись в процессе подготовки этого увлекательного представления.

Пьесу для постановки Евгения выбирала сама, ей понравилась её главная идея: никогда не стоит прекращать мечтать - ни взрослым, ни детям! Всех кукол и декорации педагог изготавливала из подручных материалов сама, ей лишь немного помогли в росписи последних. А маленьких куколок для спектакля лепили сами дети, ведь в прошлом году они успешно освоили программу организованной для них творческой мастерской по изготовлению простейшей театральной куклы. Ребята в процессе учёбы познакомились со всеми видами кукол, стара-

лись овладеть ими, правда, работать с самой сложной куклой - марионеткой юные артисты ещё не пробовали, но у них, убеждена педагог, всё ещё впереди, это их мечта.

Создавать персонажей руководитель кукольного театра начала ещё с сентября прошлого года, а в январе этого года артисты начали работу над спектаклем, самые активные репетиции выпали на весенние каникулы, когда ребята собирались буквально каждый день и по 3-4 часа отработывали постановку. В процессе разучивания ролей юные артисты поняли, что для них нет ничего невозможного:

— Трудности, конечно же, были, в некоторых моментах детям казалось, что с этим невозможно справиться, а потом раз - и получалось! - рассказала Евгения Чистюхина. — Так, мы долго, например, вступали в танец персонажей, и это свершилось, ребята отлично справились!

— Самым сложным было научиться управлять куклой, выражать через её движения эмоции, - поделилась Таисия Евдокименко, в чьих руках ожил главный персонаж спектакля Дармидоша. — А текст запоминался легко. Главное в этом деле - желание и тренировки!

Именно дети, такие креативные, активные, позитивные и весёлые, вдохновили Евгению на то, чтобы принять участие в региональном фестивале школьных театров, где они одержали



безоговорочную победу сначала в заочном, а потом и в очном этапе, выйдя на всероссийский уровень! Это была уникальная возможность заявить о себе, и наши талантливые юные артисты под руководством замечательного педагога сразу воспользовались ею - и не прогадали, ведь их ждал успех.

— Сейчас мы отправили видео в заявку для участия в заочном этапе уже на всероссийском уровне, результаты будут известны осенью, - уточнила Евгения Чистюхина.

А ещё наших талантливых звёздочек ждёт приятный бонус к региональной победе,

чем они поспешили поделиться: их официально пригласили в кукольный театр «Теремок» на спектакль «Дюймовочка», после которого для детей проведут мастер-класс сами актёры театра, и у ребят будет уникальная возможность посетить настоящее куколохранилище.

Хочется сказать спасибо юным актёрам светловского кукольного театра и их педагогу Евгении Чистюхиной за подаренные эмоции и пережитые минуты радости от спектакля и пожелать им творческих успехов, новых свершений и, конечно же, побед!

Галина Белоусова, фото автора



Каникулы с пользой

ВМЕСТЕ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ!



Именно так называлась квест-игра, в которой приняли участие курсанты военно-спортивного лагеря.

Мероприятие, которое подготовили сотрудники МО МВД России по ЗАТО п. Светлый совместно с общественным советом и юными друзьями милиции, прошло в рамках

Всероссийской акции «Каникулы с общественным советом».

Для победы ребятам необходимо было быстрее всех и правильно ответить на все вопросы по правилам дорожного движения, а также выполнить логические и творческие задания.

Организаторы проверили курсантов военно-спортивного лагеря на ловкость и сообразительность.

Также ребята показали свои навыки в оказании первой доврачебной помощи, вспомнили, что в первую очередь необходимо предпринять при оказании помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, ознакомились с автомобильной аптечкой первой помощи, находящейся в машине дорожно-патрульной службы.

Кроме того, участникам квеста предоставили возможность ознакомиться с оборудованием, установленном в автомобиле дорожно-патрульной службы.

Завершилось мероприятие вручением грамот победителям.

Наш корреспондент



О ВАЖНОМ

Вопросы профилактики мошенничества обсудили за круглым столом



В зале заседаний межмуниципального отдела МВД России по ЗАТО п. Светлый прошёл круглый стол по профилактике мошенничества.

Участниками заседания стали сотрудники полиции, члены Общественного совета при МО МВД России и представители организаций, находящихся на территории городского округа.

Присутствующие обсудили

проблемные вопросы по профилактике мошенничества, рассмотрели новые способы обмана доверчивых граждан, вспомнили старые забытые способы мошенничества. Было принято решение провести дополнительные встречи в трудовых коллективах, ответить на интересующие граждан вопросы.

Наш корреспондент

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

ВАКАНСИИ

В администрацию городского округа ЗАТО Светлый требуются: - заместитель начальника отдела по управлению имуществом; - главный специалист отдела строительства и жилищно-коммунального хозяйства.

В Управление административно-хозяйственно-го и транспортного обеспечения ГО ЗАТО Светлый СРОЧНО требуются: - делопроизводитель (временно); - инженер-электроник; - водитель.

В МУП «ЖКХ» на постоянную работу требуются: - мастер по эксплуатации зданий; - дворник; - водитель категории В,С;

В Управление муниципальным хозяйством ГО ЗАТО Светлый СРОЧНО требуются: - заведующий отделом дорожного хозяйства, благоустройства и экологии;

НА ЗАМЕТКУ

В июне начинается приём заявок от предпринимателей на получение субсидии по лизингу

Министерство экономического развития Саратовской области в июне текущего года начинает прием заявок от предпринимателей на получение субсидии на развитие лизинга основных средств.

Поддержка предоставляется безвозмездно на конкурсной основе на возмещение части затрат по уплате первого взноса по договорам лизинга, заключенным в 2023 году.

Возмещению подлежат затраты в размере 90% от суммы уплаченного первого лизингового взноса.

«Результатом предоставления субсидии должно стать создание предпринимателем в текущем году не менее 5% новых рабочих мест от среднесписочной численности работников».

Прием заявок проводится министерством экономического развития Саратовской области в период с 13 июня по 11 августа 2023 года включительно по адресу: г.Саратов, ул.Московская, 72, каб. 903.

Дополнительную информацию можно получить на сайте министерства (http://saratov.gov.ru/gov/auth/mineconom) в разделе «Функции и задачи»/ «Развитие предпринимательства», а также по телефону: (8452) 26-45-70, 26-14-86, 26-24-32.

Содействие предпринимателям в создании и развитии бизнеса соответствует задачам национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ИЮНЯ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 ПОДКАСТ. ЛАБ «Космические истории». 16+

РОССИЯ 1 6.10, 1.30 X/f

«Полынь трава окаянная». 12+ 8.00 Местное время. Воскресенье. 8.35 Когда все дома.

ТВ 4.50 Т/с «Береговая охрана».

6.35 Центральное телевидение. 16+ 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 У нас выигрывают!

ТВ 6.00, 0.55 Самые шокирующие гипотезы.

8.00 «С бодрым утром!» 16+. 9.30, 13.30 Новости. 16+. 10.00 Самая народная программа. 16+.

ТВ 8.00 Однажды в России.

10.00 Битва пикников. 16+ 10.30 Экстрасенсы ведут расследование. 16+

СУББОТА, 24 ИЮНЯ

6.00 Доброе утро. Суббота. 9.45 Слово пастыря. 0+ 10.00, 12.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1 5.00 Утро России.

8.00 Вести. Местное время. 8.20 Местное время. Суббота. 8.35 По секрету всему свету.

ТВ 4.55 Жди меня.

5.40 Т/с «Береговая охрана». 16+ 7.25 Смарт. 0+ 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.

ТВ 6.00, 4.35 Самые шокирующие гипотезы.

8.00 С бодрым утром! 16+. 9.30, 13.30, 17.30 Новости. 16+.

РОССИЯ 7.30 Библейский сюжет.

8.05 Мультфильмы. 9.05 X/f «Зимородок». 10.30 «Классная тема!».

ПЯТНИЦА, 23 ИЮНЯ

5.00 Доброе утро. 10.00, 13.00, 18.00 Новости. 10.20 АнтиФейк. 16+

РОССИЯ 1 5.00 Утро России.

9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время. 9.55 О самом главном. 12+

ТВ 5.00 Т/с «Москва. Центральный округ».

6.30 Утро. Самое лучшее. 16+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

ТВ 6.00, 5.40 Самые шокирующие гипотезы.

7.00 С бодрым утром! 16+. 9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости. 16+.

ТВ 8.00 Однажды в России.

10.00 Т/с «САШАТАНЯ». 16+ 17.00 X/f «Батя». 16+

СТС 7.00, 6.50 «Ералаш».

7.30 М/ф «Готовим с Бубой». 6+ 7.45 М/ф «Детектив Финник». 0+

МАТЧ!

7.00, 15.25, 0.55 «Легендарные клубы». 12+ 7.30 Автоспорт. G-Drive

РОССИЯ 7.30, 8.00, 8.30

11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 60 минут. 12+

ТВ 8.00, 11.00, 13.30, 18.00

20.30 Новости культуры. 7.35 «Пешком...». Квартиры московских композиторов.

ТВ 8.00, 11.00, 13.30, 18.00

20.30 Новости культуры. 7.35 «Пешком...». Квартиры московских композиторов.

Advertisement for 'Дом ритуальных услуг' (House of Ritual Services) offering funeral services, obituary notices, and other services. Contact: 8-937-811-10-00.

Молодёжь Светлого – на страже чистоты!



В минувшую среду на набережной у пруда играла музыка, а молодёжь Светлого стягивалась к Каравелле не на вечернюю прогулку, а на субботник. И организован он был по их собственной инициативе. В рабочей одежде, с инструментами и мешками для мусора они спешили к месту, которое в скором времени кардинально преобразится. А пока, по их личным наблюдениям, оно нуждается в «генеральной уборке».



– На днях я здесь прогуливалась с домашним питомцем и обратила внимание на то, как тут много битого стекла! Хотелось сделать безопасней это место, – рассказала Ева Красулина, выступившая инициатором субботника. – Я позвонила Ольге Евстигнеевой (*главный специалист отдела дополнительного образования, спорта и молодёжной политики – прим. ред.*) и как член Молодёжного совета обратилась с предложением провести уборку на набережной у пруда. Мою инициативу поддержали, помогли собрать неравнодушную молодёжь и организовать субботник.

Так все молодёжные организации городка объединились в едином желании внести свой вклад в благоустройство городка – пусть и скромный, но очень важный. Ребята провели качественную



уборку на всей территории набережной, подмели лестницу, ведущую к прогулочной зоне, почистили прибрежную зону пруда от скопившегося мусора.

Приятно осознавать, что новое поколение, которое придёт нам на смену, любит свою малую родину, не проходит мимо,

окидывая равнодушным взглядом тот мусор, который оставляют после себя безответственные граждане, не сотрясает воздух критикой в их адрес, а просто берёт – и делает доброе дело!

Галина Белоусова,
фото автора

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Жизнь в стиле Эко!

Июнь – начало лета. Время подводить итоги и строить планы на новый учебный год. Ученики 3б класса под руководством научных руководителей, учителя физической культуры Елены Дмитриевой и учителя начальных классов Ольги Котовой, на протяжении двух лет принимают участие в Открытом международном конкурсе учебно-образовательных, исследовательских, научно-популярных проектов «ECO Life».

Конкурс включен в перечень олимпиад и иных интеллектуальных конкурсов, мероприятий, утверждённых приказом Министерства просвещения Российской Федерации.

В 2022-2023 учебном году третьеклассники защищали исследовательский проект «Экология здоровья школьной сумки». Ребята изучали влияние школьных сумок на осанку и здоровье. По итогам отборочного этапа их работа заняла 1 место. Заклю-



чительный этап конкурса состоялся 3-4 июня в Краснодаре. Светловские школьники приняли в нём участие в режиме видео-конференции, защищали исследовательский проект и заняли 2 место! По результатам конкурса Андрей Демченко и Дарина Тынчерова награждены дипломами и будут включены в государственный информационный ресурс о лицах, проявив-

ших выдающиеся способности. Конкурс исследовательских работ «ECO Life» для тех, кто не равнодушен к природе, является приверженцем физической культуры и ЗОЖ, ценит здоровье, жизнь в стиле Эко. Как жить в согласии с природой и с пользой для здоровья? Узнайте сами и расскажите другим!

Наш корреспондент

16-20 ИЮНЯ
Всероссийская акция, посвященная 60-летию полета в космос В.В. Терешковой
Для вас, школьники!

НАВСТРЕЧУ ЗВЕЗДАМ И МЕЧТАМ

Публикуйте свои работы в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом #ТЕРЕШКОВАКДШ

10 июля объявление победителей!

ПОДРОБНОСТИ НА ПОРТАЛЕ КУЛЬТУРАДЛЯШКОЛЬНИКОВ.РФ

Стартует масштабная Всероссийская акция «Навстречу звездам и мечтам»

16 июня 2023 года в рамках проекта «Культура для школьников» стартует масштабная Всероссийская акция «Навстречу звездам и мечтам», посвященная 60-летию полета первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.

Известные музеи космонавтики России городов – Калуги, Кемерово, Самары и родного для Валентины Владимировны Ярославля – подготовят для ребят уникальные видео-экскурсии, которые будут опубликованы на портале «Культурадляшкольников.РФ» и на официальной странице проекта в социальной сети «ВКонтакте».

В интерактивной части акции школьникам будет предложено создать собственный видеоролик на тему «Первая женщина-космонавт». Все работы оценит экспертная комиссия, состоящая из известных деятелей России в области кинематографии. Именно эта комиссия выберет 30 лучших роликов, которые будут размещены на портале «Культурадляшкольников.РФ».

ПЕРВАЯ ОКОННАЯ КОМПАНИЯ

ОКНА КЛИК СКИДКА 25%

РЕМОНТ ОКОН
УПЛОТНИТЕЛИ, СТЕКЛОПАКЕТЫ, ЖАЛЮЗИ

8(900)313-88-74

ОКНА - БАЛКОНЫ - ЛОДЖИИ

УСТАНОВКА ОКОН
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ, ЛОДЖИЙ, КОТТЕДЖЕЙ, ДАЧ

ОТДЕЛКА И УТЕПЛЕНИЕ ЛОДЖИЙ, МОНТАЖ ОТКОСОВ

Светлые ВЕСТИ

Все новости городка в одной газете
ПОДПИСКА НА 2-е полугодие 2023 года - завершается!
Успейте подписаться!

Вы можете выписать газету «Светлые вести» по привлекательной цене - 276,38 р. в нашей редакции.

БОНУС при подписке через редакцию не менее 20 экземпляров - доставим до вашего учреждения.

С доставкой до почтового ящика любимую газету можно выписать в почтовом отделении по цене 455,25 р.

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ 12+

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

Редактор
Тупыленко А.В.

Адрес редакции и издателя:
412163, п. Светлый,
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.
E-mail: svetvest@yandex.ru,
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА» (г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).

За качество снимков типография ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330
Тираж 880 заказ № 1451
Подписано в печать 15.06.2023 г.

Цена свободная